
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

         

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 13/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αποκατάσταση και ανάδειξη ιστορικού φάρου στους Αντίπαξους»  
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Ο ως άνω φάρος βρίσκεται στο ακρωτήριο Νοβάρα ή Οβορός, στο νοτιοανατολικό άκρο της 
νήσου και λειτούργησε για πρώτη φορά το 1906, με πηγή ενέργειας το πετρέλαιο. Το 1992 
αυτοματοποιήθηκε πλήρως. Διαθέτει τετράγωνο πύργο ύψους 7,2 μέτρων, οικία 
φαροφυλάκων, που αποτελείται από τρία δωμάτια, μαγειρείο και βοηθητικούς χώρους. 
Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, το ανωτέρω κτίσμα χρήζει άμεσης αποκαταστάσεως, 
ενώ, προσπάθειες που έγιναν προς αυτή την κατεύθυνση, το 2017, δεν απέδωσαν καρπούς. 
Η σημερινή κατάσταση του εν λόγω φάρου δημιουργεί έντονες ανησυχίες για την στατικότητα 
του κτίσματός του. Ο φάρος αυτός αποτελεί, όπως συμβαίνει πανελλαδικά, ιδιαίτερο 
αρχιτεκτονικό στοιχείο της συγκεκριμένης παράκτιας περιοχής. Η εγκατάλειψή του δημιουργεί 
ιδιαίτερη θλίψη στους κατοίκους, που ελπίζουν στην ανακαίνισή του, έτσι ώστε να καταστεί 
και πάλι, σημείο αναφοράς για το νησί, καθώς, συνδέεται άμεσα με την ιστορία αλλά και την 
οικονομία του τόπου. Προστίθεται ότι, οι Αντίπαξοι, μαζί με τους Παξούς, αποτελούν μέρος 
του δικτύου «Natura 2000» (κωδικός GR2230004).  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Λαμβάνοντας υπόψη το ότι, ο ανωτέρω φάρος, εκτός από την ιστορική του αξία, αποτελεί, 
παράλληλα, σημαντικό πυλώνα ασφάλειας για την ομαλή διεξαγωγή της ναυσιπλοΐας στον 
ευρύτερο περιβάλλοντα θαλάσσιο χώρο, θα προβείτε άμεσα στις απαραίτητες διαπιστώσεις  
και να καταγραφές των φθορών που έχει υποστεί το κτίσμα του;  
 

2. Με ποιους τρόπους προτίθεσθε να προχωρήσετε στην αποκατάσταση και ανάδειξη του 
ανωτέρω φάρου, καθώς, υπάρχουν προτάσεις της τοπικής κοινωνίας για να χρησιμοποιηθεί, 
είτε ως χώρος φιλοξενίας επιστημόνων, είτε ως πυροφυλάκιο, κατά την αντιπυρική περίοδο, 
είτε, εναλλακτικά, ως μουσείο ναυτικής κληρονομιάς, έτσι ώστε να καταστεί επισκέψιμος και 
να συμβάλει στην τόνωση της οικονομίας της νήσου;  
 

3. Είναι στα πλαίσια των προθέσεών σας η συνεργασία με τον τοπικό Δήμο για τη διενέργεια 
των εργασιών αποκατάστασης του εν λόγω φάρου; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://corfutvnews.gr/paksoi-epistoli-dimarchou-se-yp-ethn-amynas-gia-tin-parachorisi-tou-
farou-antipakson-sto-dimo/  
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